



# ZORII

## ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Mobilizând forțele populare și patriotice în frunte cu clasa muncitoare,

### ROMÂNIA ESTE HOTĂRĂTĂ să contribuie la acțiunea de zdrobire a imperialismului prin lichidarea reacțiunii și resturilor fasciste din întreaga țară,

a declarat tov. GH. GHEORGHIU-DEJ la Congresul Uniunii Sindicatelor din Industria Metalo-Chimică. Clasei muncitoare îi revine marea sarcină de a înlăptui programul de ridicare a producției de a ajuta acțiunea organelor de Stat împotriva sabotajului și speculei

La Congresul Uniunii Sindicatelor din Industria Metalo-Chimică, tov. Gh. Gheorghiu-Dej secretar General al P. C. R. a rostit un important discurs, analizând principalele probleme care stau astăzi în fața poporului român

Incepându-și discursul, tov. Gh. Gheorghiu-Dej, a arătat mai întâi lupta ce se dă pe teren internațional între forțele democratice în frunte cu Uniunea Sovietică și lagărul imperialist condus de Statele Unite ale Americii.

„În cadrul luptei împotriva imperialismului și Români, care face parte din lagărul democrației, este hotărâtă, mobilizând forțele populare și patriotice în frunte cu clasa muncitoare, să contribuie la acțiunea de zdrobire a imperialismului prin lichidarea reacțiunii și resturilor fas-



Tov. GH. GHEORGHIU-DEJ

ciste în interiorul țării, iar în politica sa externă, bazată pe prietenia și colaborarea cu U. R. S. S., și cu țările noi democratice, să respingă orice încercare a imperialismului de a înfringe independența națională

O sarcină națională:

### PANA LA 25 OCTOMBRIE

#### toate însămânțările trebuiesc terminate!

Ordinul Comandamentului Unic de însămânțări către toate Prefecturile de Județ și Camerele Agricole

Partidul Comunist Român cheamă organizațiile, celulele și pe membrii săi să fie în fruntea acțiunii pentru câștigarea rapidă a BĂTĂLIEI ÎNSĂMÂNȚĂRILOR

Comandamentul Unic de Însămânțări a trimis tuturor Prefecturilor de Județ și Camerelor Agricole un ordin, semnat de d. prof. Traian Săvulescu, ministrul Agriculturii și Domeniilor și de tov. Teohari Georgescu ministrul de Interne, cu privire la campania însămânțărilor de toamnă. Din cauza depășirii spre toamnă a muncilor de străngere a recoltei și decăderea scurtă a timpului rămas pentru însămânțări, este necesar în cel mai scurt timp o mobilizare puternică a tuturor forțelor și mijloacelor de muncă pentru îndeplinirea planului de însămânțări de toamnă până la 25 Oct. a. c.

Înlăptuirea în cel mai scurt timp a acestui plan — de care atârna hrana și buna stare a țării — este pe deplin cu putință.

Marea campanie de însămânțări trebuie să fie dusă la bun sfârșit printr-o strânsă colaborare între organele de Stat administrative și tehnice și organizațiile democratice care trebuie să sprijine cu toată puterea munca plugarilor.

Nici o palmă de pământ neînsământată, nici un ațelaj să nu fie nefolosit, niciun om să nu stea de geaba.

Aceasta este o sarcină națională! Comuniștii — ca și organizațiile și celulele Partidului Comunist Român, — sunt datori să dea cel mai larg sprijin tuturor

și a suveranității Statului Român — a declarat tov. Gh. Gheorghiu-Dej în aplauzele și ovatiunile nesfârșite ale delegaților lor.

Trecând la analizarea problemelor legate de asigurarea stabilității monetare tov. Gh. Gheorghiu-Dej a declarat între altele:

„Trebuie să recunoaștem clar și cu tărie, că nu am dat atenția cuvenită muncilor agricole din toamna aceasta. Partidul Comunist Român consideră ca realizarea planului de însămânțări este nu numai o condiție asigurării hranei populației în viitor dar este una din condițiile principale pentru asigurarea stabilității monetare.

În toamna aceasta mai mult și mai bine chiar decât anul trecut trebuie să mobilizăm toate mijloacele toate forțele pentru îndeplinirea la timp a campaniei agricole”.

Camerele Agricole și întregul aparat administrativ, începând cu prefecții, primarii și notarii și în strânsă colaborare cu comisiunile interimare vor trebui să se alinieze, în această mare bătălie care să cuprindă întreaga țară — pentru a grăbi ritmul străngerii recoltei și al însămânțărilor de toamnă”.

Atrăgând apoi în mod deosebit atenția asupra necesității ridicării producției industriale, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a arătat că:

În această direcție am obținut rezultate parțiale, dar ele nici pe departe nu pot fi considerate ca suficiente.

Măsurile de ridicare a producției, preconizate în programul propus de Partidul Comunist Român, adoptate de Guvern și de Parlamentul țării și aplicate în practică de Ministerul Industriei și Comerțului, au întâ-

(Continuare în pag. 4-a)

### Vizita tov. I. G. Maurer în jud. Hunedoara

Luni 13 Oct. a. c., a sosit în județul nostru tov. I. G. Maurer subsecretar de stat la Ministerul Industriei și Comerțului.

D-na a vizitat Uzinele de Fier ale Statului din Hunedoara, fabrica C. M. C. din Cugir și minele din Valea Jiului unde s'a interesat de mersul producției luând pe loc măsurile necesare pentru buna funcționare a industriei noastre atât de importantă în opera de refacere.

### Bătălia însămânțărilor

Cum nu a ascultat cu bucurie în suflet discursul rostit de tov. Gh. Gheorghiu-Dej dușii efectuației stabilizării monetare în care anunță cu mândrie cifrele referitoare la recolta roștră din acest an, recoltă care a contribuit în mare măsură la rousăla operației de redresare a situației noastre economice zdrobinate de urmasii războiului și de efectul celor doi ani de secetă consecutivă.

Zilele acestea conducătorul celui mai important sector din viața noastră economică, tov. Gh. Gheorghiu-Dej Ministrul Industriei și Comerțului, s'a adresat din nou poporului de astăzi cu ocazia Congresului Uniunii Metalo-Chimice, care s'a desfășurat la București. Iată ce spune d-sa în ceea ce privește agricultura:

„Favorizat de un an bun agricol, rezultat al muncii neobosite a țărănimii ajutată de clasa muncitoare și de grija continuă a guvernului nostru, putem considera, că hrana populației țării noastre este asigurată, ba chiar avem un important excedent pentru export”.

Și într'adevăr, dacă ne amintim de situația dezastruoasă din anul trecut când în urma recoltei proaste, sute de mii de oameni au rămas fără hrană pușne drumuri în căutarea unei bucați de pâine; dacă ne amintim de copiii lor palizi și vlaguiți aduși de CARS pentru a scăpa cu viață până la noua recoltă; dacă ne amintim că dușmanii poporului, manșii, brătienii și tot soiul de speculanți și sabotori nu numai că n'au dat nici un ajutor guvernului în opera mare de ajutorare întreprinsă, ci au făcut totul pentru săvârșirea în interior, și manevre criminale peste graniță, prin spionaj și sabotaj, să împiedice ajutorarea populației înfometate să împiedice poporul muncitor în special pe cel dela sate să-și lucreze pământul putem spune cu mândrie că țăranul, muncitorul și guvernul român și-au făcut pe deplin datoria și în această direcție.

Dar vine mai departe călăuzitorul destinelor populare secretarul general al Partidului Comunist Român tov. Gh. Gheorghiu-Dej și spune:

„Acest mare succes obținut în producția agricolă — care permite statului să aibe în hambare gata de export o cantitate de po-

rumb care valorează cât de două ori aurul de rezervă al țării — nu trebuie să ne demobilizeze ci din contră să constituie un imbold pentru asigurarea campaniei însămânțărilor de toamnă”

aceasta printrucă: „Partidul Comunist Român consideră că realizarea planului de însămânțări este nu numai o condiție a asigurării hranei populației în viitor dar este una din condițiile principale pentru asigurarea stabilității monetare”.

Analizând situația din județul nostru, unde pământul arabil este prea puțin față de posibilitățile și voința de lucru a țărănimii noastre, unde avem între muncitorii importanți care au dat și în cei doi ani trecuți și vor da și acum ajutor țărănimii, ajungem la concluzia că dispozițiile Comandamentului Unic pentru Însămânțări de toamnă trebuie să termine lucrările agricole de toamnă cât de curând precum și îndemnul secretarului nostru general tov. Gh. Gheorghiu-Dej vor fi duse la bun sfârșit

B. Someșfeleanu

(Continuare în pag. 4-a)

### PLOAIA...

Debitul generos din zilele trecute de apă „căzută din cer”, care între altele ne-a amintit ascuțit de faptul că încălțămînțele noastre are nevoie de o minuoasă revizuire a respectului meșter calificat, pentru a ne scuti eventual de beneficiul gripel cu toată gama ei de grațiozități, rămâne desigur un vechi prolog O fragmentară și inevitabil receditare din folietonul cu care toamna își inaugurează sezonul et literar.

Inceput de altfel, cu care am fost obișnuiți de ani, să ne fie pregătite celelalte surprize ale capricioaselor vreme temperate cu atâtea variații și anotimpuri.

Dacă acest capriciu atmosferic a depășit lumea strictelor preocupări științifice cu cifre și simboluri și cu tenacitatea stropului de apă dezagregând neclintitul g. anit, a bătut la fereastra

M. Mih.

(Continuare în pag. 2-a)

Cu prilejul celui de al doilea Congres al lor

### MINERII S'AU ANGAJAT

#### de a depăși în acest an PRODUCȚIA ANULUI 1938

— Rezoluția adoptată în Congresul minerilor —

Incheindu-și lucrările cel de al doilea Congres al Uniunii Sindicatelor din Industria Minieră a adoptat o rezoluție prin care se trasează sarcinile ce revin noului comitet central.

În domeniul organizației, pe lângă întărirea înfăptuirii activității, este prevăzută ca o sarcină principală dezvoltarea resurselor de studii și documentare și complectarea acestui resort cu specialiști în materie de industrie extractivă ca: geologi, tehnicieni ingineri, chimiști și economiști care să cerceteze și să facă propuneri în vederea dezvoltării la maximum a industriei noastre extractive.

În domeniul social, rezoluția prevede sarcini care să mobilizeze la luptă pentru:

- autonomia Asiguraților Sociale;
- întărirea asistenței medicale a muncitorilor;
- înființarea de băi la toate exploatarea miniere;
- construirea de locuințe pentru mineri;
- înființarea de ferme pe lângă exploatarea;
- îmbunătățirea instalațiilor pentru evitarea accidentelor de muncă;
- ridicarea nivelului profesional al minerilor.

Pentru susținerea stabilității monetare și înlăptuirea programelor Partidului Comunist Român, de redresare economică și financiară a țării — care au de venit un bun al întregului popor —

(Continuare din pag. 3-a)

Citiți în pag. II-a

### GLASUL SCRITORULUI

de ILIA ERENBURG

## GLASUL SCRITORULUI

de ILIA ERENBURG

Poporul nostru n'a dusmănit și nu dușmănește alte popoare. Oamenii sovietici au privit cu înțelegere și înțelegere îndepărtata America; pe unii îi atrăgea Jack London, pe alții — filmele bune sau construitorii de automobile. Din depărtare, America e mult mai apropiată decât se arată de aproape, căci scriitorii americani traduși în alte limbi sunt Dreiser, Sinclair Lewis, Hemingway, Steinbeck, și nu autorii de literatură dină ca în plin paginile revistelor cu tiraje de milioane; pe ecranul străine apar Charlie Chaplin și nu un stăpân de robi, cu cravașă în mână; iar de exportat, americani exportă automobile și nu capete obtuze de pe Main Street al căror orizont spiritual este mult mai limitat decât în apărarea unui automobil, mult mai teșit decât un aspirator de praf.

Soldaii noștri i-au întâmpinat cu prietenie pe americani pe Elba, căci poporul nostru nu pas trează mâine încercungată și în bucuria victoriei, era gata să uite amarăciunea anului 1942, când Rusia era inundată de sânge iar America — de aur. Scriitorii noștri care au vizitat America, nu au ca omenii nicodată, nu s'au străduit să stărnească ura, ci din potrivă au subliniat toate ca și fapte pozitive ale poporului american. „America într'un etaj” dovedește nu numai numărul bonom al lui Ilf și Petrov, dar și dorința lor fierbinte, împărțită de toți oamenii sovietici, de a întregi relații de prietenie cu poporul american. În pielea sa „Problema rusă”, C. Simonov nu pune pe primul plan pe măști trejându-i ai presei americane, ci robita figură a lui Shmith. Im voi în gând să adaug că după întoarcerea mea din U.S.A. am încercat să înfățișez într-o serie de schițe, odată cu defectele Lumii Noi, și excelențele ei calități. Dacă vorbim acum despre faptele negre ale unor oameni alții o facem numai pentru că imperialismul american amenința pacea. Zugrăvind America, îl puteai trece cu vederea pe negru (atorul meseria și țării), care inunda pământul cu zăvezile presei garbene reclame și gușă de meserie; dar nu ține îngădat să tacă atunci când acest eșafuzător meseria și țării americane să munde pământul cu bombe.

Anticii afirmă că muzele fac de îndată ce încep să vorbească arme. Scriitorii au dorința să vorbească, ba chiar să vorbească în auzul lumii întregi, tocmai pentru că armele să nu prindă a vorbi. Glasurile lor se adresează tuturor oamenilor de bună credință, ori unde ar fi jocul acestia.

În ziua de 18 August, a. Harșman a ținut un discurs la Camera de Comerț a orașului Seattle. În timpul războiului domnul Harriman a fost ambasadorul U.S.A. în Uniunea Sovietică. El a fost martorul îndurerii și mândriei poporului nostru. Neîndoielnic că în plimbările sale pe străzile de Arbat-ul a întâlnit de multe ori femei care își puneau mâinile în față și ștergeau lacrimile. El știe bine că nu cătăgat războiul tocmai pentru că am fost poporul cel mai nașit și am urit războiul. Și cătăgat Harriman de la a la Camera de Comerț, a nu în oraș în boia de pe urma războiului, că Uniunea Sovietică reprezintă un pericol pentru pacea generală, că U.S.A. trebuie să lupte „împotriva expansiunii sovietice” și că Statele Unite posedă în acest scop rezerve de bombe atomice.

Ațățătoii războiului

Cunoscut publicului nostru încă de acum doi ani — cu prilejul vizitei lui în România — scriitorul și jurnalistul sovietic Ilia Ehrenburg s'a născut la Kiev în 27 Ianuarie 1891 și a urmat liceul la Moscova, evoluând în cercurile animate de ideile constructive progresiste, pătrunse în artă și politică. În literatură debutează prin 1910 cu un volum de poeme, poezia rămânând până astăzi, manifestarea în care talentul său găsește tiparul largilor sale posibilități din complexa sa personalitate. Iatros în patrie din emigrație, scriitorul are putința să se desăvârșească participând la evenimentele Marelui Revoluții din Octombrie cărora închină talentul său de scriitor și conștiința luptătorului pentru marea cauză a libertății proletariatului, iar după instaurarea sovietelor, Ilia Ehrenburg trăiește din nou cățiva ani în țările din apusul continentului, zugrăvind aspectele acestei lumi după pacea dela Versailles (Europa societate anonimă.) Ceace face însă din genul său expresia spiritului înaintat al epocii

sale, produs al culturii sovietice, este conștiința care impune scriitorului atitudinea sa hotărâtă în lupta de demascare a fascismului, dusă încă din 1934 și de stigmatizare a barbariei hitlerismului invadând patria sovietică în timpul războiului de jaf și înimăgnabile orori trăite de poporul să în acest timp.

Activitatea sa literară cuprinzând dela Julio Jurenito — puternică șarjă a realităților sociale dinaintea primului război mondial, romanele sale în care este prezentat firescul dinamism al unui tineret de structură nouă și până la „Căderea Parisului” epopela patetică ingenuocheri din 1940, rămâne o inegalată continuitate a unui veritabil talent militând pentru demnitatea culturii și a luptei pentru eliberarea oamenilor din robia veacurilor de exploatare și silnicii

Redăm mai jos un articol al lui Ilia Ehrenburg cuprinzând aspecte din viața poporului american în conjunctura creată de politica trusturilor și monopolurilor capitaliste.

ca să se facă uzul rezervele de bombe, pentru că unora dintre americani nu le place regimul social dela noi. N'are nici un rost să discuți despre guțuri, mai ales cu niște gentlemen cari înlocuiesc argumentele cu zăngănitul de armă. Pe noi nu ne încântă regimul social din America. Noi suntem de părere că, de exemplu, legile de discriminare rasială și robia încă în vigoare în Statele Sudice, jignesc demnitatea umană. Totuși, nimeni dintre noi nu socotește că faptul acesta ar putea constitui un motiv pentru a supu și statul Missisipi sau al undă țări federale ale U.S.A. locurilor perfectionate.

În timpul războiului, americanii au vorbit foarte frumos despre dreptul tuturor popoarelor la o viață proprie. După victoria, ei au făcut o rectificare: se acordă tuturor popoarelor dreptul la tutela americană. Mulți oameni din China, Coreea, Indonezia și Vietnam au considerat Carta Atlantului ca pe un lucru foarte serios. Dar frațivitatea lor, ei au plătit-o cu sânge.

Când unele țări europene liberate de jugul fascist au început să-i organizeze viața, s'a constatat că partidele comuniste au devenit mari partide de masă. În câteva țări, majoritatea alegătorilor i-a dat voturile comunistilor, ca de exemplu în Bulgaria: în altele, acest lucru a fost făcut de către o mare parte din populație, ca de exemplu în Franța. Comunistii au ajuns în fruntea celorlalți pentu că au fost în fruntea celorlalți și atunci când oamenii vorău cu bule în de vot cu sânge. În multe țări s'au creat guverne de coaliție, în care au intrat și comunistii. Atunci, oamenii de afaceri americani au început „să facă ordine”. Ei au hotărât să „descopere” Europa și s'o gratuite cu binefacerea civilizației americane, așa cum ieșuții îi gratificau cu binefacerea civilizației europene pe băștinașii din Paraguay. Europa este infometată. Americanii s'au grăbit să-i vie în ajutor; pe grecii infomețați, ei îi hrănesc în chip generos cu cartușele de ze și bombe. În Franța și în Italia americanii, au de lărat: „Dacă nu-i veți îndepărta pe comunistii din guvern, nu veți obține nici pâine, nici cărbune”. Și în același timp politicienii americani afirmă că, aceea care se amestecă în treburile altora este Uniunea Sovietică. Este bine-cunoscuta poveste a hoțului



ILIA ERENBURG

care strigă: „Puneți mâna pe hoț!”

În America, lumea este amătoare de psalmi și ciată din cărțile sfinte. Când la e comerț, îl invoacă pe Dumnezeu; când îl linsează un negru, vorbește despre dragostea de aproapele. Deaceia nu-i de mare că și acum, când instigă la un război îngrozitor, păsările de pradă americane vorbesc despre dragostea lor de oameni. Ei spun că suferă când văd răul și nedreptatea. Îi revolă, de exemplu, executarea lui Nicola Petrov, condamnat de un tribunal bulgar pentru complot împotriva republicii. Acum de an judecătoii americani au condamnat pe nevinovații Sacco și Vanzetti; toți oamenii cinstiți din lume au protestat împotriva nedreptului verdict; americanii ră-

spundeau: „E treaba noastră”. Când mă aflam în cursul unei din anul trecut în orașul american Jackson, un negru a fost condamnat la moarte. Judecătorul i-a declarat apărătorului: „Știu că negrul este nevinovat, dar nu îl putem achiziționa pentru că aceasta i-ar compromite pe marțorii albi”. De ce pare nu se ocupa americii cu apărarea justiției pe poporul lor teritoriu? În America este executat prin electrocutare aproape în fiecare lună câte un om a cărui vină gură vina este aceea că are gura neagră. Ce-ar spune domnii senatori și membri ai Congresului dacă Bulgaria ar trimite la Washington un protest împotriva văditelor încălțări ale legii de către tribunalele americane?

Americanii au protestat recent împotriva alegerilor parlamentare în Ungaria; nu le plătește faptul că activiști fasciști au fost secchi depe listele electorale. În statele sudice alți americani au fost excluși depe listele electorale milioane de cetățeni, numai pentru că sunt negri, sau mulatri. Ce-ar fi spus domnii din departamentul de stat, dacă Budapesta ar fi protestat împotriva nesocotirii drepturilor electorale în U.S.A.?

Reacționarii americani spumează împotriva jugoslavilor pentru că au ezat să-l prețere pe Mareșalul Tito trădătorului Mihailovici. Ei sunt indignați și de faptul că locuitorii Belgradului le este dragă Moscova, iar locuitorii Moscovei, îndrăgesc Belgradul. Deaceia, cătă ori la război propun împânzi ea cu bombe a teritoriului Jugoslaviei și, totodată, a celui al Uniunii Sovietice. Noi suntem legați de

Jugoslavia și prin înrudirea culturii, și prin frăția de arme din anii cei grei. Ce leagă însă pe yankeul gros la pungă, de păstoii din Chili sau demuncătorii din Venezuela? Dar la a, mișștii diferitelor republici ale Americii Latine nu au ni i măcar dreptul de a strănuta dacă n'au obținut în prealabil o autorizație specială dela Washington. Noi credem că deaceia ea situație nu este justă. Și totuși, nimeni dintre noi nu spune că aceasta ar constitui un motiv pentru a se împânzi cu bombe teritoriul statului Nicaragua și totodată, acela al Statelor Unite.

Americii învoia să prețerească securității lor, dar nimeni nu va putea fi convins vreodată că vîticătorii din Da'mașa și minții New-York-ului și ca fermierii din Pennsylvania nu vor putea dormi liniștiți decât atunci când Jugoslavia va fi transformată într-o a doua Guatemală, Americii să gustе lupoșul. Cum de nu răd când ci e în zilele lor că Albania și minții Statele Unite? Albania, nu are decât un milion de locuitori, iar între Albania și America sunt 10 mii de kilometri. Americanii afirmă că noi ne amestecăm în treburile țării cu care ne învecinăm. În realitate, în rică e faptul că apropierea Uniunii Sovietice îi împiedică să se amestece în treburile Bulgariei sau României, așa cum se amestecă în treburile Italiei sau Glandei.

(va urma)

## PLOAIA...

singurii lui Barova pentru a intra în prețele odată cu obsesia, junghei și gloo, odoia po nuă pe drumul popularității, ploaia — ceașta nouă specie de ambrosios arivist — pentru a cărel creare artificială chiar d la Mărcințeanu a izbucnit să se izoleze de rubricul tuturor soec acotelor, nu s'a mulțumit cu atât.

Dând ascultare mal înțelșoanței și opol svonului, marea cabotină și-or fi dorit o careeră politică conformă cu tradiția „istorică” și demia de nerfida ei, în legătura cu capacitatea cunoscută în cece o privește sub denumirea de imbitibile.

Deseriăciune datorită cărela am înțelșoanței în anții trecuți ca „quasologument” în logi a reacțiunii dela noi, cu privire la absența din funcțiunea ei primitivă în imediată și s'rănsă lațatură cu solul și cu grădă de umditate cerut de vegetația lui normală.

Erau artiștii grel de secetă când reacțiunea manisto-brătlnă sta făcea din gruitățile sub care se învoia populația Moldovei și a torregiani însetate, t amb-lind peolu lansarea svonurilor sau col mullor mentite să zădărnice încrederea masselor în guvern și în efortul său pentru înlățurarea geritătorilor vite de pe urma războiului și a primilor ani care i-au urmat.

Iar dacă pseudourgemintia manisto-brătlnă enistă, în care era ongoferă și ploaia, s'a dovedit curând fullmentură ca însăși politica cicel care rămâne să dea socotea a pop rului pentu dezastul țării și pentru crimele ei împotriva celor care muncesc, această trebuie mulțumită conștiinței ridicute a clasei muncitoare, prindă astăzi în mână destinele țării și pe drumul înțelșoanței al propășirii celor mulți.

M. Mih.

## FOOT-BALL

## Programul jocurilor Diviziei Naționale A. și B.

CARE SE VOR DISPUTA DUMINECĂ 19 OCT. în ȚARĂ

Divizia Națională A) își reînchepe Duminecă din nou activitatea.

Dună un interval de două săptămâni, în care timp a mai trecut un match internațional, echipele divizionare încep pregătirile din nou.

În aștepturile care se dispută în țară și pronosticurile noastre:  
Buc.: U. Tricolor - Juventus fav. Juventus  
Buc.: Ciocanul Dermagant fav. Ciocanul  
Cluj: Feras Dermata fav. Feras  
Cluj: U. I. T. A. fav. I. T. A.  
Petroșani: Juul C.S.M.M. fav. Juul

Oradea: Libertatea - C.F.R. (B) match nul

Timișoara: C.F.R. (T) - F. C. Ploiești fav. C.F.R.

DIVIZIA NAȚIONALĂ B. SERIA I și A

Arad: C.F.R. - Arad - Mica fav. Mica

Reșița: Locomotiva U. F. H. fav. Locomotiva

Lupeni: Minerul - Sparta match nul

SERIA IV a

Simeria: C.F.R. - Sanitas fav. C.F.R.

Aninoasa: C. S. Aninoasa - Explosivii fav. C.S. Aninoasa

# Inventarierea întreprinderilor Industriale și Comerciale din județul Hunedoara

Nevoite urgente de documentare statistică au făcut ca Ministerul Industriei și Comerțului să procedeze la o inventariere parțială a întreprinderilor industriale și comerciale din toată țara, limitată numai la anumite categorii de întreprinderi.

S-au hotărât deci ca în ziua de 15 Oct. a. c., să înceapă pe tot cuprinsul țării, inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale arătate de Ministerul Industriei și Comerțului, prin decizia Nr. 4.889 (publicată în Mon. Of. Nr. 223 din 30 Oct. 1947).

În acest scop, la Prefectura județului nostru s'a constituit pe ziua de 11 Oct. a. c. o comisie de inventariere sub președinția d-lui Prefect, care are ca scop organizarea și supravegherea operațiunilor de inventariere, activitatea ei fiind coordonată cu cea a delegatului Institutului Central de Statistică de pe lângă Ministerul Industriei și Comerțului, d. Ștefănescu Mihai, inspector statistic, care are conducerea tehnică a lucrărilor de inventariere.

Întreprinderile prevăzute în decizia Ministerului Industriei și Comerțului sunt obligate de a completa un formular tip pe care-l vor ridica în ziua de 15 Oct. a. c., de la biroul de inventariere ce funcționează în localul primăriei orașului Deva, iar în celelalte orașe și comune din județ în localul primăriilor respective.

### Formularul „I”

1. Sunt obligate a completa formularul „I” inventarierea întreprinderilor industriale și comerciale 1947, următoarele categorii de întreprinderi indiferent de împrejurarea dacă se găsesc sau nu în activitate în perioada inventarierii și dacă au sau nu autorizația de funcționare:
  - a) Toate întreprinderile care produc forță motică pe tractiv propriu sau străin de orice mărime;
  - b) Toate întreprinderile care utilizează energie, având instalații, motoare electrice de orice mărime;
  - c) Întreprinderile din orice ramură de activitate care folosesc mai mult de 5 persoane, inclusiv patronul, ucenicii și membrii de familie, care lucrează în mod obișnuit în întreprindere;
  - d) Toate întreprinderile de orice mărime, de transporturi cu tracțiune mecanică;
  - e) Toate întreprinderile care produc ariole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul persoanelor ocupate și de forța motrică;
  - f) Toate întreprinderile de orice mărime care lucrează în instrumente de măsură și de precizie; mecanice, optice și electrotehnice.

### Formularul „LP”

- 2) Sunt obligate de a completa și cel de al doilea formular „LP” lista produseor care se fabrică, numai acele dintre întreprinderile, aparținând categoriilor arătate la punctele a-f de mai sus, care îndeplinesc o una din următoarele condiții:
  - a) Poartă o înscrisoare de fabricație 20 H. P. sau au peste 100 persoane ocupate;
  - b) Produc ariole chimice și farmaceutice, indiferent de numărul salariaților și de puterea forței motrice;
  - c) Lucrează instrumente de măsură și de precizie; mecanice optice și electrotehnice, indiferent de numărul persoanelor ocupate și de puterea forței motrice;

### Excepții

- 3) Nu sunt obligați să completeze și nu li se vor elibera formularele de inventariere, următorilor:
  - a) Meșterii care folosesc cel mult 5 persoane ocupate (inclusiv patronul, ucenicii și membrii de familie, care lucrează în mod obișnuit în întreprindere), cu excepția celor arătați la litera d și f de mai sus;
  - b) Întreprinderile comerciale care folosesc cel mult 5 persoane ocupate (inclusiv patronul, ucenicii și membrii de familie, care lucrează în mod obișnuit în întreprindere);
  - c) Intreprinderile de transporturi cu tracțiune animală sau pedestră de orice mărime.

După ce întreprinderile vor completa formularul cu toate datele cerute, îl vor restitui imediat biroului de inventariere, iar funcționarul delegat cu conducerea acestui birou, va elibera un certificat în baza căruia întreprinderile vor face dovada că s'au înscris la inventariere, în fața organelor controlului economic și a delegatilor institutului central de statistică, care vor verifica operațiunile de inventariere pe teren.

Fără acest certificat întreprinderile nu vor mai putea obține nici o autorizație de funcționare și nici reabilitare de materii prime, combustibil sau orice alte avantaje ce se vor acorda prin lege sau decizii ale Ministerului Industriei și Comerțului.

nisterului Industriei și Comerțului.

Trebuie adăugat și accentuat că se prevăd sancțiuni pentru întreprinderile care urmau să se înscrie la inventariere și nu au făcut aceasta. În baza articolului 13 din decizia amintită mai sus întreprinderile care nu vor ridica de la birourile de inventariere formularele respective, care vor refuza de a răspunde, ori vor da răspunsuri incomplete, sau false, nu vor depune la termenul fixat formularele complete sau vor împiedeca sub orice formă operațiunile de inventariere se vor pedepsi conform prevederilor legii sabotajului economic.

Cum în ziua de 20 Oct. a. c., trebuiesc comunitate Ministerului Industriei și Comerțului a numi date provizorii referit la re la inventariere, întreprinderile sunt rugate a completa formularele și a le duce la biroul de inventariere în cel mai scurt timp, pentru a se evita orice prejucărare sumară cerută și expediția datelor cerute.

Având în vedere scopul și importanța acestei lucrări pentru economia țării, toate întreprinderile care conform deciziei Ministerului Industriei și Comerțului urmează a fi inventariate, sunt sfătuite a da date exacte și a răspunde neîntârziat la această operă ce se întreprinde în către Guvern, pentru o cît mai bună dirijare și planificare a economiei naționale.

# Rezoluția adoptată în Congresul minierilor

(Urmare din pag. 1-a)

— de a denunța actele de sabotaj;

— de a demasca și izgoni din rândurile salariaților pe toți uneltorii și dușmanii mișcării sindicale și ai regimului democratic de azi.

În încheiere, rezoluția cheamă muncitorimea miniera la luptă pentru înfrățirea dintre naționalitățile conlocuitoare și pentru adâncirea relațiilor de prietenie cu toate popoarele vecine, în deosebi cu popoarele Uniunii Sovietice vecine și prietene, al căror conducători duc lupta noastră oboșită împotriva ațățătorilor la război și pentru așezarea unei păci drepte și durabile în lume.

## Dela Oficiul Economic Județean

Oficiul Economic Județean anunță pe această cale, toate instituțiile publice și întreprinderile industriale să depună până în ziua de 17 Oct. situații centralizatoare pe categorii de muncă de personalul aflat în serviciu în vederea obținerii cartelelor alimentare pentru luna Nov. 1947.

Nu se eliberează cartele alimentare pentru:

- a) Personalul flotant (nebugetar).
- b) Personalul izolat (Preot, învățător, perceptor, etc.)
- c) Pentru producători agricoli.

(Se consideră producători agricoli cel care posedă pământ arabil peste 1/2 ha.)

Personalul dela punctele a) și b) (neproducători agricoli) se aprovizionează pe bază de tabele, certificate de primar și notarul comunei respective precum și instituția respectivă.

Centralizarea se va face la oarece la Primărie, iar pentru sate la Pretura respectivă.

Întârzierea, atrage pierderea dreptului la cartele pe luna Nov. 1947.

## Descoperirea unei tăbăcării clandestine la Cugir

Fiind în exercițiul funcțiunii în com. Cugir din jud. nostru, controlorul Deac Iuliu dela serviciul de Control a descoperit acolo o tăbăcărie clandestină în locuința lui Drăguș Matei, tăbăcar.

El a găsit într-o cameră, într'un butoi cu soluție arg. seală, 6 buc. piei de vițel, 2 piei de porc, 2

piei de capră și 18 piei de vițel.

A mai găsit în camera de alimentare 8 buc. piei de miel tăbăcite, iar în dormitor sub o dormeză; 3 1/2 piei de vițel, o buc. piele de câine și una de oaie, toate acestea erau tăbăcite.

Întreaga cantitate de piele a fost confiscată.

## ZORI NOI PENTRU PLUGARI

Sfaturi practice

### Cum să facem semănatul

Cel mai bun semănat este cel făcut cu mâna căci:

- a) face economie de semințe, semănând la hectar mai puțin decât cu mâna (a grâu economică poate fi la 1 ha. de 30 kgr);
- b) sămânța se împrăștie egal și se pune la aceși adâncime peste tot locul. O astfel de sămânță va răsări toată odată și toate tîrile vor avea doc destul și egal pentru dezvoltarea lor fiind mai rezistente la cădere și la rugină.

Semănatul cu mâna ori at de bine ar fi făcut, nu va putea împrăștia sămânța deopotrivă: în unele locuri semănatul va fi mai deasă, în altele mai rar. Îngroparea semințelor la se-

manatul cu mâna se face de obicei cu grapa de fier, care în unele locuri va pune sămânța mai adânc, în altele mai puțin, astfel că semințele vor avea unele, umezeală și aer mai mult, altele mai puțin, unele vor răsări mai repede, altele mai târziu, dând o semănată neuniformă.

Mașina ne știește a prepara bine terenul, căci pe un loc prost preparat, bolovănos, nu vom putea semăna cu ea, lucru care de altfel nici nu trebuie făcut, pentru că va rămâne multă sămânță neîngropată.

Semănatul pîșoaselor sub brazda, peste mîriști sau porumbiște este cel mai rău sistem de semănat. Terenul este foarte proparat, sămânța cade la adîncime mare și are un răsărit întîrziat, planta este îmbătrînită, semănatul va fi plin de buruieni, cari vor încoși odată cu ea.

Pentru a putea lucra pămîntul așa cum e bine tot plugarii doitorii de această se pot adresa „Stațiunilor de Mașini” și „Fermelor” REAZIM-ului.

Ing. Răileanu Larisa

## Condamnarea unui speculant

În cursul lunii Sept., Poliția din Petroșani, împreună cu câțiva tovarăși în drept, făcând un control la prăvălia lui Pascu Gh. din pleta Unirii, a găsit în pivnița magazinului două sodă caustică, iar în prăvălie orez fără factură. Speculantul a fost trimis sub stare de arest la Oficiul Județean.

Procesul a venit spre judecare în ziua de 2 și 3 Oct. la Tribunalul Petroșani, în fața instanței speciale de sabotaj. Completul era compus din: Driga Dumitru președinte, Marcu Ion, Ripeanu Aurel, ca asesori, — fotoliul ministerial fiind ocupat de Dl. Ciocina Victor judecător, procuror delegat.

Apărătorul inculpatului a fost al Răulea Andronic din Deva.

La desbaterea procesului a luat parte un număr mare de muncitori din localitate, cari foarte disciplinați, însă cu multă atenție au așteptat rostirea sentinței. Inculpatul Pascu Gh. a încercat cu martori interesați (angajatul său și soția sa) precum și cu alți martori preparați dinainte, să se desvinovățească. Toate încercările au fost zadarnice.

Speculantul Pascu Gh. orghe a fost condamnat la 7 luni închisoare, și confiscarea mărfii. Muncitorii au părșit însă Tribunalul nemulțumiți prin faptul că dl. Președinte Driga Dumitru a avut comportare cât se poate de neferoasă în tot timpul procesului.

Prin gesturile și prin zămbetele lui, încercă pe fașii martori, mulți dintre muncitori au crezut că este în stare de obrieitate. Ori era cazul că Dl. Driga să se poarte mai serios, trebuia

să știe că se află în fața unui proces de importanță covârșitoare, ceea ce privește lupta pentru redresare economică națională, precum și lichidarea deodată și pentru totdeauna a speculanților.

În ceea ce privește pe avocatul Răulea Andronic trebuie să menționăm că este un renumit apărător al speculanților. Din informațiuni precise, primite de la Deva avocatul Răulea este unul care a încercat să apere și hoții de aur, iar acum, la Petroșani la procesul speculantului Pascu Gh. a căutat să l scoată pe aceasta basma curată.

Alta și mai demnă a fost atitudinea D-lui judecător Ciocina Victor, care în tot timpul procesului, a căutat să arate seriozitatea și strictețea cu care trebuie tratată speculanții.

În nenumărate cazuri accentuat că pedeapsa pe care o va primi Pascu Gh. trebuie să fie exemplară căci numai așa se va ajunge la stărpirea speculei.

De asemenea elemente cât mai multe au nevoie, instanțele noastre judiciare, numai în felul acesta vom reuși să lichidăm cu speculanții și să consolidăm stabilizarea monetară.

Coresp. I. Herman

## Situația însămîntărilor de toamnă în județul Hunedoara

Fiind în plină campanie a însămîntărilor de toamnă relatăm mai jos terenurile cari au fost însămîntate până în prezent în județul nostru:

Din totalul de 50 000 ha. prevăzute pentru aceste însămîntări, au fost efectuate însămî-

țările pe 11.357 ha. cu 10.640 ha. grâu, 479 ha. orz și 38 ha. secară

Cețiți și răspândiți ziarul

„ZORI NOI”

# EVENIMENTELE ZILEI

## INCOTRO SE INDREAPTĂ O. N. U.?

### O interesantă corespondență din New-York a ziarului Pravda

MOSCOWA. — Boris Isakov și Juri Jakov, corespondenți speciali ai ziarului „Pravda” la Adunarea Generală a Națiunilor Unite, scriu că evenimentele ce se desfășoară zilele acestea în ședințele comitetului politic al Adunării generale, cu prilejul examinării problemei grecești, obligă să se pună pe față întrebarea: Incotro se îndreaptă Organizația Națiunilor Unite?

Astăzi, scriu corespondenții, aceeași organizație nu mai este deja așa cum a fost proiectată de inițiatorii săi în anii marelui lupte a popoarelor împotriva fascismului și așa cum ea a fost creată la San Francisco.

În ultimul timp, subliniază ziarul Pravda, Isakov și Jakov, se elaborează în Statele Unite un nou standard diplomatic, care poartă titlul înșelător de „comisia Organizației Națiunilor Unite”. Experiența faimoasei „comisii însărcinate să ancheteze situația dela frontierele de nord ale Greciei” a fost pe placul anumitor cercuri americane. Și astăzi există în Americă numeroase persoane cuprinse de o adevărată febră a comisiilor.

Comitetul politic are să examineze un proiect și mai îndrăzneț prezentat de delegația cu bană. Acest proiect propune să se extindă funcțiunile „comisiei balcanice” la toată Europa de est cuprinsă fiind și Polonia.

### Departamentul de Stat dorește să adapteze O. N. U. la propriile sale scopuri

Adaptând organizația internațională la propriile sale scopuri, departamentul de stat folosește metoda cunoscută de mult timp deja și care constă în utilizarea „mașinei de votat”. Se știe că majoritatea zdrobitoare a membrilor Organizației Națiunilor Unite sunt constrânsi să se adapteze politica lor externă la

pretențiile Washingtonului. În aceste condiții votul se transformă foarte adesea într-o procedură foarte puțin complicată pentru americani.

### Principiile apărute de U.R.S.S.

Trebuie să se amintească că toate calculele acestora ca e încercarea să transforme această organizație într-un organism american, nu au ținut seama de un lucru important și anume: ei uită că fiecare pas al lor în Organizația Națiunilor Unite este făcut în fața ochilor popoarelor din întreaga

lume. Ei uită că popoarele iubitoare de libertate sunt în mod vital interesate la consolidarea păcii și securității și că ele au înregistrat orice violare inadmisibilă, a principiilor cooperării internaționale și că mai curând sau mai târziu, vor cere în fracțiilor să răspundă de faptele lor. Ei uită că aceste principii înalte sunt apărute de către Uniunea Sovietică, care demască în mod continuu manevrele diplomaților doaltrului, obsedați de ideile nebunești de dominație mondială.

## „PRIETENII PĂCII salută cu entuziasm hotărârile consfăturii partidelor comuniste”

### — Declarațiile lui Maurice Thorez —

MARSILIA. — Maurice Thorez, secretarul general al Partidului Comunist Francez, a pronunțat un discurs în legătură cu alegerile municipale, care urmează să aibă loc Duminică viitoare, în cursul cărui a examinat în amănunt situația politică externă.

Fruntașul comunist a criticat mai întâi „renunțarea la reparații germane” și supunerea la cererile, financiare americane cât și integrarea Franței în tabăra forțelor imperialiste.

Trecând apoi în revistă cauzele deficitului bugetar, Thorez a subliniat că „bugetul zdrobitor din timpul „războiului” trebuie redus, și a precizat că politica guvernului este „dorită de bancherii din Wallstreet pentru a ușura crearea societăților mixte Franco-Americane.”

După ce a arătat valoarea deosebită a ajutorului dat de Uniunea Sovietică, care va livra Franței grâu în schimbul materialului și utilitatii, adică fără

dolari, secretarul general al Partidului Comunist Francez a afirmat că planul Marshall are drept scop final „acordarea de reparații pentru redresarea Germaniei, mai înainte de redresarea Franței, și divizarea Europei și a lumii.”

Terminând, conducătorul comunist a arătat că consfătuirea celor nouă Partide Comuniste europene a „primit aprobarea entuziasă a muncitorilor și prietenilor păcii și a semănărilor de dezordine și dezacord în tabăra provocatorilor la război și a complicilor lor.”

„Interesul Franței este să fie amică și aliată Uniunii Sovietice” a adăugat Thorez, care a încheiat: „suntem alături de democrațiile noi, alături de poporul vietnamian, care luptă pentru existența sa națională, de popoarele martire din Spania și Grecia, de democrațiile, și de ce oprimați din toate țările.”

## Bătălia însămânțării

Urmare din pag. 1-a

ceea ce va contribui la îmbunătățirea stării materiale a țărănimii, la aprovizionarea orașelor cu hrană necesară și totodată la mărirea venitului național.”

Dar ducând această bătălie să nu uităm că avem și dușmani. Anul trecut un Rațiu fostul director al Camerei Agricole care a sabotat colectările de semințe a fost descoperit deabia după ce lucrurile s'au consumat și hrăsurile luate pentru îndepărtarea lui au venit cam târziu. Vigilența masselor trebuie să fie de această dată preventivă și orice abatere dela dispozițiunile Comandamentului Unic să fie imediat semnalată pentru a se putea lua măsurile în consecință „indiferent cine ar fi vinovat!”

Apoi deoarece anul acesta nu se mai permite lucrarea pământului în dijmă și arendă, va trebui supravegheat ca pământurile lucrate în trecut astfel să nu rămână neînsămânțate.

Numai astfel mobilizând în această BATALIE NAȚIONALĂ toate forțele productive, dând un ajutor efectiv țărăni-

mii muncitoare, demascând manevrele ereacțiunii și a chibaburii satelor exercitând un control preventiv asupra întregii operațiuni, vom putea auzi din nou la capătul acestor strădăni că NE-AM FĂCUT DATORIA

B. Someșfeleanu

## Presele mecanice și teascurile țărănești sunt obligate să încheie cu INCOOP-ul contracte de predare a cotelor de semințe oleaginoase

Prosele și teascurile care nu vor încheia contracte de predare vor fi închise.

Tov. Gh. Gheorghiu-Dej, ministrul Industriei și Comerțului, a dat o importantă decizie, prin care se prelungește până la 21 Oct. a. c. termenul înăuntrul cărui presele mecanice și teascurile țărănești erau obligate să încheie cu Incoop-ul contracte de predare a cotelor de semințe

oleaginoase.

Presele și teascurile care nu vor încheia până la 21 Octomvrie a. c. contracte de predare cu Incoop-ul, urmează a fi închise definitiv sau a fi puse în funcțiune sub conducerea unui administrator, numit de Ministerul Industriei și Comerțului.

## Declarațiile tov. Gh. Gheorghiu-Dej

(Urmare din pag. 1-a)

pinat dela început rezistența unei țări în semnale al industriei lor, deși li se stabilea prin lege un beneficiu legal.

Cum s'ar putea explica și caracteriza această atitudine?

Explicația poate fi găsită în tendința de a se sustrage dispozițiilor legale și măsurilor organelor de stat, pentru a-și putea satisface, pe căi șocante și nefondate de câștig, caracterizată din punct de vedere politic ca o atitudine împotriva regimului democratic.

„Trebuie să precizez — alinați d-sa — că puterea de cumpărare a salariilor, stabilită în momentul aplicării reformei monetare nu poate fi menținută și îmbunătățită decât în măsura în care ridicăm producția.

Clasei muncitoare, ca și pe cea mai avansată a poporului nostru, ca forță conducătoare, îi revine marea sarcină de a desfășura programul de ridicare a producției și a ajuta acțiunile organelor de stat împotriva sabotajului practicat de o parte a industriștilor împiedicându-i să obțină beneficii pe alte cât decât cele prevăzute de lege.”

Concomitent cu acțiunea de ridicarea producției trebuie să intensificăm lupta împotriva speculei, ajutând organele de stat în munca lor de urmărire și pe

depsire exemplară a speculatorilor.

Massa salariaților, organizată prin sindicate trebuie să întreprindă o largă campanie de lămurire a consumatorilor cu privire la respectarea prețurilor.

Lozincă tuturor consumatorilor trebuie să fie:

„Nici un leu peste prețurile stabilite!”

Astfel vom contribui la menținerea puterii de cumpărare a leului și la înălțarea reformei monetare.”

În încheiere, tov. Gh. Gheorghiu-Dej a vorbit despre Partidul Unic Muncitoresc. În legătură cu această chestiune d-sa a precizat că realizarea Partidului Unic Muncitoresc nu poate și nu trebuie să fie rezultatul unei contopiri mecanice. Ea trebuie să fie rezultatul unei muncii sistematice de lămurire ideologică și principială atât a membrilor comunisti cât și socialiști mocați.

Realizarea Partidului Unic Muncitoresc trebuie să fie rezultatul întăririi de acțiune între Partidul Comunist Român și Partidul Social-Democrat împotriva reacțiilor împotriva tendințelor de dreapta, manifestate de unii membri ai Partidului Social-Democrat și pentru dezvoltarea democrației în țara noastră, pentru întărirea pozițiilor politice și economice ale clasei muncitoare.

## Până la 25 Octomvrie toate însămânțările trebuiesc terminate!

(Urmare din pag. 1)

măsurilor luate de Comandamentul Unic și să asigure print-o muncă neobosită de zi și noapte succesul lor în termenul fixat. Scopul campaniei de

însămânțări drept o sarcină de Partid de prim ordin, comunistă trebuie să fie și aici în fruntea muncii, cu inițiativa și cu efortul de lămurire și de mobilizare a masselor țărănești

## Ordinul Comandamentului Unic de însămânțări

Publicăm mai jos ordinul Comandamentului Unic de însămânțări:

Muncile de recoltare, însămânțări și arături de toamnă, trebuiesc să fie pe primul plan al preocupărilor dvs.

Ele nu trebuiesc împiedicate în nici un fel de alte activități.

Comandamentele județene de însămânțări sunt obligate să ia toate măsurile pentru o bună și rapidă executare a muncilor agricole și vor fixa sarcini precise pentru fiecare membru.

D-ții prefeți și directorii de Camere Agricole județene sunt făcuți direct răspunzători de mersul însămânțărilor, reolărilor și arăturilor de toamnă. Până la 25 Oct. a. c., toate însămânțările trebuie terminate.

Mobilizarea pentru muncile agricole din toamna aceasta trebuie să meargă până la ultimul secretar de Primărie și agent agricol comunal și până la ultimul plugar din județele respective.

În fiecare zi, după ora 19, se va face raport telefonic către Camerele Agricole în Ministerul Agriculturii și Domeniilor

lor de muncile efectuate în ziua respectivă.

Nu se admite nici o scuză pentru nimeni dacă nu și-ar aduce la îndeplinire sarcina primită și vom aplica cele mai grave sancțiuni indiferent cine este vinovatul.

Ministrul Agr. și Domeniilor,  
**Traian Săvulescu**  
Ministrul Afacerilor Interne,  
**Teohari Georgescu**

### In atenția voluntarilor antifascisti

În vederea organizării definitive a filialei Voluntarilor români din războiul Antifascist, toți voluntarii care au făcut parte din diviziunile T. V., H. C. C. Voluntarii din Spania, Franța și Jugoslavia, sunt rugați a lua parte la adunarea generală ce va avea loc în sala prefecturii din Deva, în ziua de Duminică, 19 Oct. a. c. la orele 11.

La ordinea de zi alegerea Comitetului și stabilirea unui plan de colaborare între Voluntari și popor.

Pogedinte Filialei Deva,  
**Cpt. Berculescu Ioan**

Secretar, Lt. V. Viorel,